

欢迎投稿

最近,不少家长来电咨询子女的作文是否可以上报。为了满足大家的需求,更为了给我市中小学生提供一个佳作展示平台,本报学周刊特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。来稿必须为 word 格式并注明姓名+学校+班级+联系方式直接发送至邮箱 731052219@qq.com。作品必须为原创,不得抄袭,一经刊登,发放“瑞安日报社”作品刊登证书。我们期待你的作品!

原创小天地

我也曾是一只丑小鸭

安阳实验中学 七年级 袁佳莹

成功的花,人们只惊慕她现时的明艳!然而当初她的芽儿,浸透了奋斗的泪泉,洒遍了牺牲的血雨。

——题记

久违的雨滴滋润着干燥的土地,空气中氤氲着泥土的气息,树叶上垂挂着晶莹的露珠,折射出阳光的无限美好。就这样捧着书坐在树荫下,感受着阳光透过空隙洒下的点点碎金。尽管脸上带着自信的笑容,但我不会忘记——我曾经也是一只“丑小鸭”。

思绪在脑海中荡漾,打开尘封已久的记忆,一切都像昨天发生的一样,那些被流年沉淀的往事,那些被岁月镌刻的心痕,在我的脑海中一一浮现出来。

依稀记得,那年刚进入小学,看着周围嬉笑的同学,性格内向的我仿佛与这一切格格不入。我张嘴微愣着,不知该说什么才好。各门科目的知识令我头疼,上课也常常会发呆,试卷上的红叉又一个比一个醒目。

成绩不算拔尖的我就这样安静地埋在人群当中,就像众多白天鹅中的一只丑小鸭,是那么的自卑形秽;又像一粒不起眼的尘埃,默默地在角落沉淀。下了课,我就在位置上看看书,

说话的次数用一双手都能够数得出来。刚接触小学生活的我就像在鸟笼中的金丝雀一般,稍稍一动就会惊得到处乱撞,对于同学们的笑容和种种问题也不知该如何回答,张口结舌半天就是答不上来。面对同学们奚落的眼神也只能垂下眼帘,将头更深地埋进书中。

性格内向,成绩平平,这样的我自然不会成为老师所注意,我也就硬生生地错过了班委的竞选。“我遇到问题只会逃避、退缩,就算做了班委也只会让老师更加烦恼。”我这样安慰自己,但心里仍是一阵失落,苦涩缓缓地流进内心深处那个不让人触及的地方。

记得那是一场重要的考试。我又一次名落孙山,鲜红的数字和同学的笑脸看起来很是刺眼,我紧咬着嘴唇,攥着试卷坐在角落默默不作声。一直沉默到晚餐,像是内心深处被什么狠狠地撞了一下,心中的防线轰然倒塌,泪水决堤而下。

“你接下来打算怎么做?”待我止住了哭泣,妈妈才缓缓开口,“继续逃避下去吗?还是就这么碌碌无为地过完一生?”我的心似是一颤,是啊,这个问题也正是我一直问我自己的。静下

来沉思许久,脑中形成了一个确切的答案,接着,我坚定地摇了摇头。

此刻还清楚地记得自己主动向同学问好的第一句话,还记得真正展露开心的笑容的那一刹那,还记得交到知心好友心中喜悦的瞬间。也不曾忘记,满分成绩的背后,是多少个日日夜夜的努力,是多少个一笔一划的认真,是多少个废寝忘食的奋斗。

哭泣和沉默渐渐在我脸上隐去,留下的是爽朗的笑容和自信的话语。“当我还是一只丑小鸭的时候,我做梦也没想到我会这么幸福!”是啊,心中的无限感慨化作一句简短的自白,童话般的结局仿佛就在我身上发生了一般,美好的幸福感洋溢在那个曾经胆小、内向的女孩的脸上,绽放出的是一个无论在何时何地都能带着自信的微笑。

深深吸了一口气,泥土混着青草的味道进入鼻腔。手向着天空伸去,那湛蓝如洗的天空仿佛近在咫尺,雨后初晴的天空总有一份安静的美好。我会心一笑,纵使现在已经蜕变,我也不会忘记——我也曾是一只丑小鸭。

栀子花开

安阳实验中学 八年级 邱崇晨

“栀子花开呀开,栀子花开呀开……”每当听到这首歌,我的心里总是波澜四起。

记得小时候,每当栀子花开时节,爷爷总会领着我去看。我们来到树旁,深吸一口气,沁人心脾的花香飘入我们的鼻尖,浓浓的,纯纯的。花开得很茂盛,只见那一朵朵素洁如凝的花朵缀满在翠绿的枝头,细腻而绵柔的花瓣晶莹剔透、玲珑剔透,仿佛美玉雕琢成的,淡雅没有一点装饰,纯洁得没有一丝杂质。

爷爷经常搬一张摇椅,坐在上面,一只手拿着蒲扇,一只手放在肚子上,给我讲着他以前的故事。我坐在爷爷怀里认真地听着,不知不觉,眼皮渐渐沉了,我睡了。

当我醒来时,发现自己睡在爷爷的摇椅上,身上盖着的是爷爷的衣服,四周氤氲着栀子花的清香。我浑身暖暖的,真想一直停留在这个时刻,永远,永远。爷爷坐在一旁,穿着短袖,两眼眯成一条线,用柔和的目光看着我,嘴边露出淡淡的微笑。“乖孙,醒了,还想睡吗?”我摇摇头。爷爷双手一撑,站起来,走到我身旁,拿起衣服套上。

我揉揉睡眼,伸着懒腰。再看向爷爷时,发现爷爷手里多了一朵栀子花。爷爷走过来说:“刚刚摘的,你闻闻香不香。”我接过深深一吸,馥郁的香味伴随着爷爷浓浓的爱流入我的心中,柔柔的。我高兴地举着花乱跑。爷爷也乐呵呵地看着我,阳光照耀下来,透过树叶洒在地上,斑驳成了无数星星点点。清风徐来,树叶婆娑,地上的光斑也不停地跳跃起来。这一幕,永远定格在了我的脑海里。

阳光还在,年华已斑驳。去年,我和爷爷又去看栀子花了。那些树仍然挺立着,栀子花依旧开放着,淡雅中透着芬芳。我挽着爷爷来到树下,爷爷驼着背,抬头眯缝着眼睛。伫立了片刻,爷爷伸手想要摘一朵栀子花,伸到一半,他的手颤抖着,又无力地放下,再举一次终于摘下了一朵,爷爷轻轻地吸了一口气,递给我:“乖孙,来,你闻闻。”我接过,也吸了一口,还是那么清香,醉人。我听到爷爷的喘气声,走了那么久,爷爷一定累了吧。“爷爷,我们休息一下。”“不用,我不累,我们继续走吧。”我听了,心里莫名地平添了一丝伤感。

栀子花每年都会开,可爷爷却已渐渐地老去。时光啊,你慢些走啊,因为我还要陪着爷爷去看下一季的栀子花开……

沾满灰尘的铅笔盒

汀田实验小学 六年级 李易铮

她叫小茵,小时候她的家里很贫穷,但是她感受得到,贫穷的家里一直洋溢着温暖的爱。

她的生日在11月10日,每年这个时候,天已经很凉了,金黄的枯叶洒满小路,那些叶子在空中盘旋着,倦了便落入大地妈妈温暖的怀抱,一如小茵投进爸爸的怀抱一样。

翻一翻日历,呀!今天是小茵六岁生日。小茵坐在房间里,脑袋里装满了各种礼物。窗户外,秋风扫着大地,落叶再一次被风旋在空中,又缓缓落下。不远处有棵大树,树上有个鸟巢,一只小家雀依偎着老雀,十分温暖。小茵沉浸在这温暖的画面中。

突然,一只大手捂住了她的眼睛,“你猜我是谁?”这个声音很粗,话音里带着喘气声。小茵把大手往下一按,掉过头,“爸爸!”她跳下椅子,一下子钻入爸爸温暖的怀里,“爸爸!”小茵放下平日的公主气,张着一张笑脸,摊开

双手嗲嗲地说:“礼物呢?”爸爸笑着用手刮她的脸:“礼物当然少不了!”爸爸从身后拿出一个铅笔盒,小茵仔细地端详着,铅笔盒是木头做的,不算很精致,不少处还有未处理的毛刺,但她视如珍宝,爱惜地捧在怀里,认为这是世界上最好的礼物!窗外,那温馨的小家雀一家,正歪着头不解地望着这在房间里蹦来跳去的小姑娘。

时间恍如隔日,一眨眼,几年便过去了,这几年来,小茵的爸爸开了一家小店,渐渐地生意越做越好,而爸爸也因此一天忙起来,每天有许许多多的应酬。小茵和奶奶住在一起,她已记不清楚自己度过了多少个没有爸爸的周末。

一个周末,小茵无意间翻了翻日历,“哦,今天是我生日!”此时,小茵的心湖泛起了阵阵酸涩的涟漪。不知从何时开始,这个她最为重视的日子,爸爸总是缺席,可是他依旧会寄给她铅

笔盒作为礼物,因为她曾说过,自己喜欢收集各种材质和图案的铅笔盒,可是只有她自己明白,这个爱好已成为了过去。

一阵门铃声响起——果然是邮递员;她漫不经心地打开包裹——果然是铅笔盒。小茵没有露出惊喜的神色,也没有仔细去端详这个铅笔盒。没错,自从爸爸忙起来,小茵生日就一直如此,没有欢笑,没有惊喜,没有爸爸,没有温暖。她都忘了生日该笑,该闹,该祝福自己。在小茵眼里,生日的庆祝也许只是一种奢望吧。她望着窗外,那曾经温暖无比的小家雀一家早已经搬走了,只剩下一个孤零零的鸟巢,空空的枯树。

她依旧把铅笔盒放到书架上,而那层架子上,已经放了一堆沾满灰尘的铅笔盒。

天才少年作文课堂让孩子着了迷

写作无疑是语文学习中最重要也是最难提高的部分,而学校对于作文的指导相对较少。在缺乏指导和积累的情况下,害怕写作成为孩子们的一种普遍心理,所以很多家长都希望有一位经验丰富的作文老师,帮助孩子提高作文水平。笔者在励智教育天才少年作文课上发现了不同之处,这里的作文课堂氛围很是活跃,让孩子着了迷。

情景模拟作文课:

糖果展销会让学生身临其境

笔者来到励智教育的时候,作文老师詹芳正在给一群四年级的小学生上作文课。笔者认真听完了课程,发现詹老师并不是简单枯燥地对作文知识作讲解,而是一堂热闹非凡的“糖果展销会”。

课桌变成了柜台,柜台上出现了琳琅满目的糖果:有巧克力,有包装精美的QQ糖,还有深受小朋友喜爱的彩虹糖……糖果品种繁多。

一部分学生扮演营业员,一部分学生是顾客,顾客用平时积累的“智慧币”和营业员讨价还价购买自己喜欢的糖果。詹老师别出心裁,巧妙地通过情景模拟,让学生身临其境的体会作文中的点点结合描写方法。

美食作文课:

小笼包、美味火锅启迪好作文

励智教育天才少年作文课真是丰富多彩。晶莹剔透的小笼包被林旭云老师端上讲

台,香气四溢,孩子们兴奋地举手发言,绘声绘色说出“色、香、味、形”,咽着口水写下一篇篇鲜活的文章。

王施施老师的教室里气氛热烈,她从家里带来了电磁炉,现场给大家煮热气腾腾的火锅,孩子们则带来了自己喜欢吃的丸子、年糕、海带……一锅美食正在翻滚,孩子们则开心地分享自己吃火锅的趣事。在老师的启发下,好玩的作文写好了,而锅里的美食也可以品尝啦。

(凌传栋 孙语璇)